

# 停留不到1分钟 要收5元入场费 达城部分停车场入场即收费引质疑



记者  
调查

近日,达城市民樊先生在达州某论坛吐槽某停车场入场即收费的帖文引发关注。据樊先生讲述,他在进入国际新城二期地下停车场后,尽管只是在里面转了一圈,过了个路,并未停车,且停留时间不超过1分钟,但在出停车场时,他还是被工作人员要求缴纳5元入场费才能离场。此事引发了公众对达城停车场收费标准的质疑和讨论。停车场“入场即收费”是否为霸王条款?收费标准由谁制定?这种现象是否普遍存在?记者对此进行了调查。

## 走访 大多数停车场可限时免费停车

记者走访达城多个停车场发现,大多数停车场都有限时免费停车的政策。在位于达城中心广场的滨江名都地下停车场,记者看到该停车场入口处收费公示牌上注明:停车10分钟内免费,停车两小时内收费12元,停车超过2小时后按照2元每小时计费。此外,该停车场还为在沃尔玛超市购物单次消费超过58元的消费者提供2小时的免费停车服务。同样,在升华广场、罗浮广场等商圈的地下停车场泊车,车主均可以享受30分钟的免费停车政策。

## 说法 市监部门:未强制要求商业停车场限时免费

为何国际新城二期地下停车场要收入场费?做法是否合理?  
“商业停车场没有15分钟应免收停车费的强制要求。”达州市市场监督管理局价格监督检查科相关负责人解释称,2019年我市发布的《达州市中心城区机动车停放服务差别化收费标准调整方案》有明文规定,火车站、汽车客运站、码头等配套建设具有垄断经营特征的停车设施,以及公共文化、体育、医疗、教育、公园等公共设施配套建设的

停车设施,实行政府定价(指导价)管理,停车不足15分钟的车辆应免收停车费。其他实行市场调节价管理的停车设施鼓励参照执行。也就是说,商业停车场并未强制要求15分钟内免收停车费。

## 讨论 “入场即收费”不能一概而论

“这个停车场最早过路是不收费的,后来过路的人多了,就开始收费了。与其说是入场费,不如说是一笔过路费。”在达州本地某论坛,针对樊先生的遭遇和国际新城二期地下停车场“入场即收费”的做法,某网友表示,市民不妨换位思考,如果大家都从这里过路,那势必会占用停车场资源,扰乱其内部秩序,无形增加了经营者管理成本。

在达城经营着一家停车场的程先生表示,某些商业停车场采用入场即收费的方式是为了确保停车场资源的有效利用,以及鼓励车主在进入停车场后尽快完成停车和离开。在停车资源有限的情况下,对不停车只过路者进行一定的限制和收费,对于经营者来说是合理的。但如果要收取入场费,经营者应该在停车场入口处公示价格标准,不可以等车主进去后,才告知其要收费。当然,车主也应该对自己的行为负责,遵守停车场的规定。

□达州日报社全媒体记者 丁畅

权威发布

今达州

综合新闻

05

2023年11月3日

星期五

2382258

□主编:杨波

□编辑:何双将

□美编:何双将

## 我市方言小品《你是我的眼》 获省第十九届戏剧小品(小戏)比赛一等奖

本报讯(达州日报社全媒体见习记者 张麒麟 何龙) 10月30日,四川省文化和旅游厅公布四川省第十九届戏剧小品(小戏)比赛拟获奖作品名单,我市两个方言小品上榜,分别为《你是我的眼》(一等奖)、《柚子花香》(三等奖)。这是我市作品连续4届在该项比赛中获得一等奖。

方言小品《你是我的眼》描写了一对父女之间的情感,喜中含泪、泪中有爱,故事跌宕起伏,释放着爱的光芒。方言小品《柚子花香》以乡村振兴为题材,通过一连串诙谐的误会闹剧,肯定了驻村第一书记刘之河乡村振兴的成绩。

## 开江县林保中心 深入推进林政执法工作

本报讯(达州日报社通讯员 王继全) 今年以来,开江县林保中心在保护生态资源中以“加强林政执法、筑牢生态屏障”为主题,从普及森林法规、强化执法队伍、狠抓执法培训入手,为全县林政执法、保护生态环境营造良好环境,使全县生态环境显示出勃勃生机。

该县林保中心派驻执法人员深入群众普及法律知识,充实林政执法队伍,将森林检疫、种苗执法、木材检查站工作人员组成林政稽查队,负责全县林政执法。

制定《开江县林业行政执法工作规范》等制度,实行调查、立案、复核、决定、执行“五权分立”,保障各个执法环节稳妥规范,使林业执法达到法制、规范、公开、透明。为提高执法效率特意配备专用车辆、执法记录仪等现代化电子设备。

为确保执法人员文明、高效执法,特邀省市相关专家到场,要求执法人员严格按照林业行政执法程序规定的标准制作案卷,培训新修订的“森林法”等相关法规。

今年以来,全县进行相关培训61场次,发放森林法规等宣传资料8000多套,办理林政案件27件,多宗案卷被达州市人民政府法制办评为优秀案卷,林政稽查队被评为全县依法行政先进集体。

## 通川区开展2023年“法律明白人”培训会



近日,通川区司法局联合通川区复兴镇在拟命名为第二批省级“民主法治示范村(社区)”的凤舞社区举办2023年“法律明白人”培训。法律知识培训结束后,开展了知识竞赛活动,现场学员热情高涨、踊跃抢答。

□达州日报社全媒体记者 闫军 通讯员 曾渝 摄

## “贼喊捉贼” 车祸报案人竟是肇事逃逸者

近日,宣汉县公安局破获一起交通肇事逃逸案件,肇事嫌疑人演绎了一出“贼喊捉贼”的戏码,被警方识破。

10月26日7时许,宣汉县公安局交警大队接110转警:称在胡家火车站附近路段,疑似发生交通事故,现场未发现肇事车辆和驾驶人。接警后,民警立即赶赴案发现场进行勘查,发现一名老人满身是血躺在地上,周围只有一摊血迹和几个细小碎片。由于事故发生在夜间团雾区域,周围无监控视频也无目击证人,加之国道的车流量也较大,

这让案件侦破陷入难题。为了尽快破案,侦查组兵分两路,一组由现场延伸开展走访,一组查看事故发生前附近所有监控,经过不懈努力,最终锁定一辆白色小型越野车,让人意想不到的是,肇事者竟然就是报案人肖某。

为避免打草惊蛇,侦查人员与报案人肖某多次电话沟通,确定位置,事故当天11时左右,在大成镇将嫌疑人肖某抓获。目前,案件正在进一步侦办中。 □宣汉公安

了解更多达州本土资讯,请扫描二维码,关注掌上达州APP。



掌上达州